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Invenţia se referă la domeniul construcţiilor de maşini, în special la roţi şi role pentru mecanisme agricole de sădit. 
Se cunoaşte roata metaloelastică a mijlocului de transport alcătuită dintr-o obadă metalică elastică, spiţe, alcătuite 
din pârghii articulate şi unite articulat cu obada şi butucul [1]. 
Dezavantajul acestei roţi constă în construcţie destul de complicată şi elasticitate sporită ceea ce nu predă o mişcare 
de rotaţie neuniformă. 
Problema pe care o rezolvă invenţia constă în predarea roţii unei mişcări neuniforme la un interval periodic egal 
simplificând construcţia acesteia. 
Mecanismul de rotaţie neuniformă, conform invenţiei, înlătură dezavantajele menţionate mai sus prin aceea că 
conţine o roată cu o canelură străpunsă centrală şi cu o gaură deplasată pentru ştift cu cap, un butuc, pe suprafaţa 
frontală a căruia sunt executate o canelură circulară centrală şi o gaură filetată deplasată. Roata este fixată liber pe 
suprafaţa frontală a butucului printr-un prizon cu piuliţă şi şaibă, amplasat prin canelura străpunsă în gaura filetată 
deplasată a butucului şi printr-un ştift cu cap, picioruşul căruia este fixat pe roată, iar capul lui este amplasat liber în 
canelura circulară a butucului. 
Rezultatul invenţiei constă în predarea roţii unei mişcări neuniforme la un interval periodic egal simplificând 
construcţia acesteia 
Invenţia se explică prin desenele din fig. 1…2, care reprezintă: 
- fig. 1, mecanismul de rotaţie neuniformă, vederea frontală; 
- fig. 2, mecanismul de rotaţie neuniformă, secţiunea A-A de pe fig. 1. 
Mecanismul de rotaţie neuniformă conţine o roată 1 cu o canelură străpunsă centrală 2 şi cu o gaură deplasată 3 
pentru ştift 9 cu cap, un butuc 5, pe suprafaţa frontală a căruia sunt executate o canelură circulară centrală 8 şi o 
gaură filetată deplasată 6; roata 1 este fixată liber pe suprafaţa frontală a butucului 5 printr-un prizon 7 cu piuliţă 11 
şi şaibă 10, amplasat prin canelura străpunsă 2 în gaura filetată deplasată 6 a butucului 5 şi printr-un ştift 9 cu cap, 
picioruşul căruia este fixat pe roată 1, iar capul lui este amplasat liber în canelura circulară 8 a butucului 5. 
Mecanismul de rotaţie neuniformă funcţionează în modul următor. 
La rotirea roţii 1, canelură străpunsă centrală 2 va aluneca pe prizonul 7 în dependenţă de deplasarea ştiftul 9 cu cap 
ce se va mişca prin circulara 8 de pe suprafaţa frontală a butucului 5 cea ce va contribui o rotaţie neuniformă 
descriind un oval 12 reprezentat în fig. 1. 
Invenţia prezintă următoarele avantaje: având o construcţie destul de simplă redă mecanismului mişcări neuniforme 
la un interval periodic egal. 
 
 
 
 


